

Ювілей Віталія Арнольдовича Кордюма

Цими днями свій славетний ювілей святкує видатний вчений і невиправний романтик свого часу академік Віталій Кордюм. 70 років тому народилася людина, яка була приречена стати відомою завдяки неабияким талантам, дарованим природою. Однаково успішно його особистість могла б відтворитися і в літературі, і в кіно чи театрі. Без сумніву, це був би неперевершений адвокат або відомий конструктор.

Однак доля визначила йому інший шлях — шлях першопроходця у науці, і він став найвідданішим її представником. Важко уявити ще одну людину, рівну йому за натхненням, заповзяттям та амбітністю, з якими він поринає в невідоме різних галузей біології вже майже 50 років. Ще й досі однокурсники та соратники ювіляра розповідають про оригінальні експерименти молодого науковця. Усе те лишилося й до сьогодні, адже особливостями натури ювіляра, окрім могутнього інтелекту, є невичерпна винахідливість та юнацький ентузіазм. Все, що створено, опубліковано, запатентовано, впроваджено ювіляром, завжди стосувалося новітніх напрямків у біології, які народжувалися на його очах або за його участі.

Перший зірковий період у науковій біографії В. Кордюма розпочався задовго до святкування ювілей: біологію у колишньому СРСР підняв на космічну висоту саме він. Достойну оцінку отримала не лише робота його з колегами, ідеологом якої він був (Державна премія України у галузі науки і техніки), а й цілого започаткованого ним у нашій державі напрямку. І в наші дні ювіляр переконливо доводить новими досягненнями звання патріарха космічної біології.

Невпинні пошуки шляхів найповнішого самовідтворення як науковця віншувалися великими звершеннями у період становлення генних техно-

логій. Новий науковий напрямок — біотехнологія, яка інтегрує сучасні природничі та інженерні науки, — підняв високо планку для науковців, бажаючих випробувати себе у цій царині, і для подолання потребував комплексу якісно нових знань та нової ментальності. Віталій Кордюм подолав цю висоту завдяки природному відчуттю сучасності і філософському мисленню. Блискучими результатами робіт у новій галузі стали перше в СРСР авторське свідоцтво з генетичної інженерії та перший генноінженерний біотехнологічний продукт на ринку України — α -2-інтерферон (торговельна назва «Лаферон»). Немало інших нових біотехнологічних лікарських засобів створено, у тому числі під керівництвом ювіляра, однак лаферон В. Кордюма назавжди залишиться першим.

В Україні новітню біотехнологію визнано пріоритетною галуззю науки. Без робіт академіка ювіляра важко було б довести, що вона взагалі існує в нашій країні.

Життя набирає обертів, і складається враження, що в 70 воно тільки починається. Так, новий виток життєвої спіралі розпочинається у той час, коли неймовірними зусиллями створено дійовий колектив та умови для продуктивної роботи в галузі генної терапії. Вражають успіхи у розробці методу лікування інсулінзалежного діабету та атеросклерозу. Розробляються нові проекти в ім'я здоров'я людини, які базуються на найсучасніших знаннях функціональної геноміки та протеоміки. Отже, знову — передова науки, невпинний бій за нові досягнення людського інтелекту, щоденне підтвердження високого звання вченого від Бога.

Бажаємо Вам, відданий Лицаре науки, невичерпного джерела натхнення, нестримної жаги знань, невпинного поступу до нових вершин у житті.